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COMUNE DI ARNESANO

PROVINCIA DI LECCE

COMANDO POLIZIA LOCALE

Tel – Fax 0832/326370
*****
Arnesano, 15.01.2016
Prot. n. 59
AVVISO DI MANIFESTAZIONE DI INTERESSE PER L’AFFIDAMENTO DEI SERVIZI PUBBLICHE AFFISSIONI 
Questa Amministrazione, in previsione dell’affidamento di alcuni servizi pubbliche affissioni, intende costituire un elenco dei soggetti economici interessati ad essere invitati alle procedure di affidamento.

Gli operatori economici interessati, entro 5 giorni dalla data di pubblicazione del presente avviso (18.01.2016), devono far pervenire presso l’ufficio protocollo (anche a mezzo Fax 0832/323283), al seguente indirizzo:

Comune di Arnesano (LE) via De Amicis, s.n.c. 

Istanza su apposito modulo allegato A) ai fini dell’inserimento negli elenchi dei soggetti da invitare per le successive procedure negoziate relative all’affidamento dei seguenti servizi pubbliche affissioni:

L’ attività da svolgere, in linea di massima, sarà quella di affiggere, entro le 12 ore dalla chiamata dell’ufficio comunale richiedente, i manifesti . Pertanto la ditta interessata dovrà essere attrezzata per eseguire le operazioni richieste entro 12 ore dalla richiesta e con qualunque condizione meteorologica.

Il servizio richiesto sarà di durata di due anni prorogabile di uno, al fine di consentire al Responsabile di porre in essere le procedure per l’individuazione del nuovo contraente;

I soggetti che ne faranno richiesta verranno invitati a presentare offerta, secondo le modalità stabilite nella successiva lettera di invito, riservandosi la facoltà di invitare ulteriori operatori economici rispetto a quelli iscritti nell’elenco.

Si procederà all’invito a presentare l’offerta anche in presenza di una sola istanza di manifestazione di interesse.

Le ditte invitate a presentare offerta dovranno dichiarare di possedere tutti i requisiti previsti dalla normativa vigente per contrarre con la Pubblica Amministrazione, di essere iscritti alla CCIAA per l’attività compatibile.
Il presente avviso viene pubblicato per giorni 5 all’albo pretorio e sul sito istituzionale dell’ Ente.
ai sensi dell’art. 13 del D.lgs. 196/2003, i dati raccolti a seguito della procedura saranno trattati manualmente con strumenti informatici osservando le disposizioni di cui all’ art. 3. i dati si configurano come obbligatori  in quanto la loro omissione, anche parziale, comporta l’esclusione dalla procedura. 
I dati forniti potranno essere comunicati agli enti presso i quali saranno svolti gli accertamenti dell’autocertificazione fornita.

Il presente avviso non costituisce impegno per il Comune per le successive fasi di affidamento, riservandosi l’ Amministrazione Comunale la facoltà di interrompere in qualsiasi momento, il procedimento avviato, senza che i soggetti richiedenti possano vantare alcuna pretesa.
Per ulteriori informazioni è possibile contattare l’ Ufficio di Polizia Locale sito in questo Comune in via De Amicis tel- fax 0832/326370.
Il Segretario Generale 
Dott. Cosimo PASSIATORE
