 AVVISO ESPLORATIVO PER MANIFESTAZIONE DI INTERESSE A PARTECIPARE ALLA PROCEDURA NEGOZIATAPER L’AFFIDAMENTO DEI SERVIZI CIMITERIALI 
Questo Comune intende espletare, nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento e proporzionalità, al fine di individuare operatori economici da invitare alla procedura negoziata ai sensi dell’art.125, comma 11, del D.Lgs. n. 163/06 come modificato dall'art. 4, comma 2, lettera m-bis), Legge n. 

106/2011, un’ indagine di mercato per l’affidamento della gestione, per  un periodo di mesi cinque a decorrere dal'aggiudicazione del servizio, dei servizi cimiteriali da svolgersi presso il cimitero di Arnesano,

comprendente i servizi preliminari (dall’accoglienza del feretro all’ingresso nel cimitero al trasporto su portantina all’interno dell’area cimiteriale), nonché i servizi di: 
􀳦 TUMULAZIONE in loculario comunale o 
􀳦 ESTUMULAZIONE da loculario comunale ; 
􀳦 INUMAZIONE in tombe a terra; 
􀳦 ESUMAZIONE da tombe a terra; 
􀳦 CUSTODIA del cimitero, apertura e chiusura secondo gli orari prestabiliti dall'amministrazione
􀳦 pulizia viali e spazi antistanti la cappella e pulizia straordinaria della cappella 
􀳦  piccola manutenzione dei viali e della cappella e della sala mortuaria
Il servizio dovrà prevedere i lavori di: 
posizionamento dei feretri e deposizione in loculi, sia comunali 

chiusura del loculo con muratura di mattoni pieni ad una testa intonacata nella parte esterna; 

posizionamento della lapide con pulizia e riordino dell’area; 
scavo, mediante mezzo meccanico ovvero a mano ove non possibile per ragioni tecniche e logistiche, di dimensioni conformi a quanto previsto dal vigente regolamento cimiteriale per l’apertura di tombe a terra (inumazioni); 

rinterro della bara con la terra di scavo mediante mezzo meccanico ovvero a mano ove non possibile per ragioni tecniche e logistiche, smaltimento della terra in eccesso, con pulizia e riordino dell’area (per inumazioni);
 traslazione feretro in altro loculo  per disposizioni dell’Amministrazione Comunale; 

da svolgersi nel pieno rispetto di tutte le norme in materia di sicurezza, prevenzione, antinfortunistica, igiene, sanità e Polizia Mortuaria, nonché del contratto salariale, previdenziale ed assicurativo dei lavoratori dipendenti Si specifica altresì che i singoli servizi dovranno essere svolti all’occorrenza, ovvero nel momento in cui si verifichi al necessità dell’utenza di usufruire degli stessi. E’ esclusa la possibilità di cumulo degli stessi ai fini 

della effettuazione nel medesimo giorno. 
PROCEDURA 
l’indagine di mercato viene avviata a scopo esplorativo, secondo quanto previsto dall’art. 332 del DPR 

n. 207/2010 al fine di avviare una procedura negoziata alla quale verranno invitate almeno n. 5 (cinque) 

ditte se esistenti, tra quelle che avranno presentato domanda di partecipazione. 
REQUISITI MINIMI DI PARTECIPAZIONE 
Possono presentare la manifestazione di interesse i soggetti indicati dall’art. 34 del D.Lgs n. 163/2006 in possesso dei seguenti requisiti: 

essere iscritti nel registro delle imprese della CCIAA per attività corrispondente all’oggetto dell’appalto; 

non trovarsi in nessuna delle situazioni di esclusione di cui all’art. 38 del D.Lgs n. 163/2006 e s.m.i.; 
   essere in regola con gli adempimenti di cui al D. Lgs. n. 81/2008 e s.m.i., in materia di sicurezza e salute sui luoghi di lavoro; 

essere regolarmente iscritti all’ INPS e all’ INAIL e tuttora in regola con il versamento della contribuzione; 
 essere regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili, ai sensi di quanto previsto dalla legge 12 marzo 1999, n. 68 (Norme al diritto al lavoro dei disabili), e s.m.i.; 

di non essersi avvalso di piani individuali di emersione di cui alla L. n° 383/2001 e ss.mm.ii.;ovver o di essersi avvalso di piani individuali di emersione di cui alla citata legge, ma che il periodo di emersione si è concluso (art.1 bis c.14); 

di non trovarsi in situazione di controllo diretto come controllante o come controllata con altre imprese partecipanti alla gara, ai sensi dell’ art.2359 del Codice Civile; 
 di non trovarsi nella condizione prevista dall’art.9 c.2 lett.c) del D.Lgs. n° 231/01 e s.m.i. (divieto di contrattare con la Pubblica Amministrazione); 
 che la Ditta non si trova in stato di fallimento, di liquidazione, di amministrazione controllata, di concordato preventivo o in qualsiasi altra situazione equivalente e che a proprio carico non è in corso alcun procedimento per la dichiarazione di una di tali situazioni e che non versa in stato di sospensione dell’attività; 
 che nei confronti degli Amministratori non è stata pronunciata sentenza di condanna passata in giudicato ovvero sentenza di applicazione della pena su applicazione delle parti ai sensi dell’art. 444 del c.p.p. per qualsiasi reato che incide sull’affidabilità morale e professionale o per delitti finanziari; 

che la ditta osserva e applica il contratto collettivo di lavoro dei lavoratori nel settore e gli accordi integrativi dello stesso per i propri dipendenti e, se cooperativa, per i propri soci; 
 che la Ditta non ha subito, nell’ultimo biennio, un provvedimento di sospensione di cui all’art.36-bis del 

D. Lgs. 4.7.2006 n°223 convertito, con modificazioni, della L.4.08.2006 n°448 recante: “per il contrasto del lavoro nero e per la promozione della sicurezza nei luoghi di lavoro”; 
 di aver realizzato, ai sensi dell’art. 90 comma 1 del D.P.R. 207/2010, un fatturato relativo a servizi analoghi eseguiti direttamente nel  triennio antecedente la data di pubblicazione della presente manifestazione di interesse non inferiore all'importo del contratto da stipulare; 
 di aver effettuato, presso una pubblica Amministrazione, con buon esito, uno o più servizi identici a quello del presente avviso; 

Il concorrente, singolo, consorziato o raggruppato, potrà dimostrare il possesso dei requisiti di carattere economico, finanziario, tecnico e organizzativo avvalendosi dei requisiti di un altro soggetto, come previsto dall’art. 49 del D.Lgs 163/2006. 

E’ consentita la partecipazione dei soggetti di cui alla Legge 8 novembre 1991, n. 381, comma 1 lettera a) e b). 
TERMINI E MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE 
Gli interessati sono invitati a trasmettere una dichiarazione di manifestazione di interesse, attraverso l’allegato schema debitamente compilato e sottoscritto dal legale rappresentante della Ditta interessata, che dovrà pervenire al protocollo del Comune di Arnesano entro e non oltre le ore 12:00 del giorno 15 aprile 2015
Il plico dovrà essere trasmesso a mezzo di raccomandata a.r., mediante corriere privato o posta prioritaria o posta celere al seguente indirizzo  COMUNE  DI ARNESANO , Via  De Amicis s.n.c. – 73010  Arnesano  ( LE) . 
Il plico dovrà recare l’indicazione della ragione sociale e della sede del concorrente, nonché la seguente 

dicitura: “ MANIFESTAZIONE DI INTERESSE A PARTECIPARE ALLA  PROCEDURA NEGOZIATA PER L’AFFIDAMENTO DEI SERVIZI CIMITERIALI PRESSO IL CIMITERO COMUNALE” 
È altresì facoltà dei concorrenti la consegna a mano dei plichi all’Ufficio Protocollo della stazione appaltante presso la Sede Municipale.

Il recapito del plico rimane ad esclusivo rischio del mittente, per cui l’Amministrazione aggiudicatrice non 

assumerà responsabilità alcuna qualora il plico medesimo non venga recapitato in tempo utile; non farà fede il timbro postale bensì il protocollo del Comune. 
Non saranno prese in considerazione dichiarazione pervenute oltre il termine sopra indicato. 

Il presente avviso non costituisce offerta contrattuale né sollecitazione a presentare offerte, ma è da intendersi come mero procedimento preselettivo, finalizzato alla raccolta di manifestazioni di interesse, non comportante impegni o vincoli per le parti interessate. Sin da ora il Comune si riserva di non procedere all'affidamento del servizio nel caso in cui nessuna delle proposte pervenute sia ritenuta idonea; il Comune potrà altresì procedere all'individuazione dell’affidatario anche in presenza di una sola proposta valida. Qualora pervenisse una sola manifestazione d’interesse, la Stazione Appaltante si riserva la facoltà di procedere a trattativa diretta con la Ditta che ha presentato la manifestazione di interesse, oppure di procedere ad invitare altre ditte alla procedura comparativa. 

Qualora le manifestazioni d’interesse pervenute siano superiori a cinque, l’Amministrazione si riserva la facoltà di estrarre n. 5 Ditte. 

Il presente avviso sarà pubblicato sull’Albo pretorio dell’Ente, sul sito web del Comune all’indirizzo www.comune.arnesano.le.it - sez. avvisi e bandi e sarà disponibile presso l’ufficio  Polizia municipale. Ai sensi dell’art. 4 della legge, 07.08.1990, n. 241, si comunica che il Responsabile del Procedimento è  il Tenente Rolli , sostituito dal Segretario Comunale  dott.ssa Maria Rosaria Pedaci

Ai sensi del D.Lgs. n. 196/2003, si precisa che il trattamento dei dati personali sarà improntato a liceità e correttezza nella piena tutela dei diritti dei concorrenti e della loro riservatezza; il trattamento dei dati ha la finalità di consentire l'accertamento dell'idoneità dei concorrenti a partecipare alla procedura di affidamento di cui trattasi. 
IL RESPONSABILE DEL SETTORE 
