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Si ascolta l’inno nazionale

Il Segretario procede all’appello 

[bookmark: _GoBack]SINDACO – Comunico che questa mattina ho rilevato la mancata comunicazione a alcuni consiglieri comunali dell’avviso di convocazione con l’ordine del giorno di questo Consiglio comunale, ai sensi dell’Art. 31 del regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale. E pertanto, la convocazione odierna è inficiata da irregolarità e non potrà tenersi. Si procederà, pertanto, a una nuova convocazione del Consiglio comunale nei modi e termini di legge, previa convocazione della conferenza dei capigruppo. Mi dispiace per quanto è accaduto.  
Non è stato dato l’avviso di convocazione a alcuni consiglieri comunali. Non essendo non presenti, quindi assenti questi consiglieri, la presente convocazione è da ritenersi inficiata di irregolarità. Giusto, Segretario?  
 
SEGRETARIO – È mancata la trasmissione della Pec di convocazione del Consiglio comunale a più di un consigliere comunale, che tra l’altro risulta assente. Quindi vi è una lesione delle prerogative del consigliere comunale, che se fosse stato presente avrebbe potuto chiedere un differimento della seduta ai fini delle sue prerogative, ma essendo assente vi è una lesione piena…  
 
CONSIGLIERE RUSSO – Adesso, Segretario, le convocazioni avvengono esclusivamente a mezzo Pec o anche…? A noi va benissimo, per questo gruppo, la convocazione a mezzo Pec…  
 
SEGRETARIO – Prendo atto della disponibilità, però questo dovrà essere quanto meno formalizzato in una conferenza dei capigruppo e in atto scritto, perché a norma del regolamento comunale vigente prevede ancora la consegna attraverso… nel proprio domicilio attraverso il messo comunale.  
 
CONSIGLIERE RUSSO – Una di queste non è avvenuta?  
 
SEGRETARIO – La trasmissione via Pec non è pervenuta, ancorché siano stati trasmessi gli atti, con una mail dei lavori consiliari. Potenzialmente comunque è una irregolarità che ancorché formale potrebbe manifestarsi e inficiare il regolare… Siccome gli atti in discussione sono di una rilevanza forte è preferibile differire attraverso una nuova convocazione il Consiglio comunale a un’altra data.  
 
CONSIGLIERE MANFREDA – Visto che si è verificato questo inconveniente sarebbe il caso a questo punto di regolamentare anche per le prossime volte la convocazione del Consiglio. Io già quando ero dipendente lamentavo sempre… siccome eravamo noi come ufficio a dover provvedere alla notifica, a volte si trovava, a volte non si trovava, insomma, avevamo difficoltà oggettive. Io ho sempre lamentato questa situazione. Adesso non sarebbe il caso, alla luce di questo inconveniente, sistemare una volta per sempre questo problema delle convocazioni? Ma anche per posta ordinaria come mail, sarebbe possibile, magari lo condizioniamo al fatto che poi l’interessato deve rispondere per accettazione. Però ormai con tutti i mezzi tecnologici che ci stanno… Vedete, andiamo a differire un Consiglio comunale di tale importanza per che cosa? Perché non è stata mandata una Pec. È un assurdo. Alla luce di questo non possiamo provvedere a sistemare?  
 
SEGRETARIO – Possiamo anche, se siete d’accordo, però occorrerebbe anche la presenza dei consiglieri assenti, formalizzarlo in un atto scritto, di modo che diventa una pseudo norma che potrà essere integrata in uno dei prossimi Consigli comunali nel regolamento di funzionamento del Consiglio.  
 
CONSIGLIERE RUSSO – Nella prossima conferenza dei capigruppo si può prendere una decisione insieme. A valle di questo Consiglio comunale programmare una modifica al regolamento consiliare. 

CONSIGLIERE MANFREDA – Anche con Whatsapp con obbligo di risposta.  
 
SEGRETARIO – No, deve essere…  
 
SINDACO – Chiedo scusa, la convocazione tramite Whatsapp ci sarebbe anche stata, però manca come giustamente e correttamente diceva il consigliere Russo la comunicazione formale. Anche alla luce dei mezzi di oggi, bisognerebbe meglio adeguarsi alle convocazioni formali. Questo è giusto.  Ripeto, mi dispiace per quello che è successo però si tratta di regolarità formali che bisogna rispettare. 
 
ASSESSORE PETRELLI – Se siete d’accordo dopo la conferenza magari programmiamo una commissione consiliare che possa andare a integrare e modifricare il regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale, in maniera tale da, con il supporto degli uffici competenti, in particolar modo il Segretario, andare a disciplinare anche in maniera… come dire, tenendo conto delle attuali tecnologie le modalità di convocazione. 

CONSIGLIERE RUSSO – Segretario, nelle verbalizzazioni delle sedute manca sempre, dalla lettura del verbale, il risultato della votazione. Spesso ci chiamate a esprimere il voto, però poi siccome è per alzata di mano non viene tradotto. Bisognerebbe studiare una formula verbale dove a valle della votazione il Segretario o il Sindaco dichiara gli esiti della votazione. Se noi andiamo a leggere un verbale non risulta mai chi è a favore, chi si astiene, chi è contro. 

SEGRETARIO – Però nel provvedimento…  
 
CONSIGLIERE RUSSO – Sì sì, però per chi legge deve andare a vedersi… Lo suggeriamo come formula a valle della votazione che si dichiari espressamente…  
 
SEGRETARIO – Inserito anche nel resoconto stenografico. 

CONSIGLIERE RUSSO – Altrimenti tra un anno uno si deve andare a prendere due documenti, il verbale e la delibera, per capire chi ha votato e chi non ha votato.  
 
SINDACO – Va bene. Prendiamo atto di ciò e buona giornata a tutti.  
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